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ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας: ΠΑΒ 2942/2-10-2020    
 
  
   Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε έγγραφα του Δήμου Τεμπών, σε 
έγγραφο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Γυμνασίου και Λυκείου Πυργετού και σε 
Απόφαση της τοπικής κοινότητας Πυργετού, τα οποία  κατέθεσε ως Αναφορά η Βουλευτής 
κ. Στέλλα Μπίζιου, σχετικά με τη χρήση του σχολικού συγκροτήματος Πυργετού για 
εκπαίδευση προσφυγοπαίδων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
      Η επιλογή των σχολικών μονάδων εντός των οποίων λειτουργούν Δομές Υποδοχής 
της Εκπαίδευσης Προσφύγων (εφεξής ΔΥΕΠ), δεν γίνεται κεντρικά από το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων.  
     Στο άρθρο 74 του νόμου 4547 (Α΄102, 12-6-2018) με θέμα «Αναδιοργάνωση των 
δομών υποστήριξης της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και άλλες 
διατάξεις», περιγράφεται ο τρόπος με τον οποίο γίνεται ο καθορισμός των σχολικών 
μονάδων ένταξης των ΔΥΕΠ:  « α. Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων, ύστερα από εισήγηση του αρμόδιου περιφερειακού διευθυντή 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καθορίζονται οι σχολικές μονάδες εντός 
των οποίων λειτουργούν οι Δ.Υ.Ε.Π., οι ώρες λειτουργίας τους, το ωρολόγιο πρόγραμμα 
που ακολουθούν και η κατανομή του χρόνου ανά διδακτικό αντικείμενο. Για την εισήγηση 
που προβλέπεται στο προηγούμενο εδάφιο, λαμβάνονται υπόψη τα εξής κριτήρια που 



 

πρέπει να συντρέχουν σωρευτικά: α) χωρική εγγύτητα με τη δομή φιλοξενίας και β) 
ύπαρξη διαθέσιμων και κατάλληλων αιθουσών διδασκαλίας.» 
β. Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, ύστερα από 
εισήγηση του αρμόδιου περιφερειακού διευθυντή πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, ιδρύονται οι Δ.Υ.Ε.Π. που λειτουργούν ως παραρτήματα σχολικών μονάδων 
πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στην περίπτωση β΄ της 
παραγράφου 3 του άρθρου 72, και καθορίζονται οι ώρες λειτουργίας των Δ.Υ.Ε.Π., το 
ωρολόγιο πρόγραμμα που ακολουθούν και η κατανομή του χρόνου ανά διδακτικό 
αντικείμενο. 
     Επίσης, στην Υ.Α. «Ίδρυση Δομών Υποδοχής για την Εκπαίδευση των 
Προσφυγοπαίδων (ΔΥΕΠ). Καθορισμός των σχολικών μονάδων για το σχολικό έτος 2020-
21 εντός των οποίων θα λειτουργούν οι Δομές Υποδοχής για την Εκπαίδευση των 
Προσφυγοπαίδων (ΔΥΕΠ).» (Β΄ 3605/29-08-2020) αναφέρεται ότι οι Δομές Υποδοχής 
Εκπαίδευσης Προσφύγων (ΔΥΕΠ) επιλέγονται σύμφωνα με: «τις εισηγήσεις των 
Περιφερειακών Διευθυντών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, σύμφωνα 
με τις οποίες προτείνονται σχολικές μονάδες που βρίσκονται σε εγγύτητα με τα κέντρα 
ή/και τις δομές φιλοξενίας κι έχουν διαθέσιμες και κατάλληλες αίθουσες» (παρ.7). 
      Ως εκ τούτου, σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, η επιλογή των μονάδων που 
φιλοξενούν ΔΥΕΠ γίνεται κατόπιν πρότασης του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης 
στην περιοχή ευθύνης του οποίου ανήκουν τα συγκεκριμένα σχολεία προς το Υπουργείο 
Παιδείας. Οι ΔΥΕΠ λειτουργούν αποκλειστικά τις απογευματινές ώρες, οπότε ο μεγάλος 
όγκος του μαθητικού πληθυσμού έχει αποχωρήσει από τη σχολική μονάδα. Στα τμήματα 
ΔΥΕΠ δεν φοιτά μεγάλος αριθμός παιδιών. Το ανώτατο όριο ενός τμήματος ΔΥΕΠ είναι οι 
20 μαθητές. (Β΄2985/30-08-2017). 
      Ειδικότερα, με το υπ΄ αρ.πρ. 81901/Δ1/29-06-2020  έγγραφο του ΥΠΑΙΘ με θέμα 
«Προγραμματισμός λειτουργίας ΔΥΕΠ για το σχολικό έτος 2020-2021» κλήθησαν οι 
Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης να αποστείλουν έως 10-07-2020, με βάση τις 
προτάσεις των Διευθυντών Εκπαίδευσης και σε συνεργασία με τους/τις ΣΕΠ, τις 
εισηγήσεις τους για τις σχολικές μονάδες που βρίσκονται σε εγγύτητα με τα Κέντρα ή τις 
Δομές Φιλοξενίας στις οποίες θα λειτουργήσουν ΔΥΕΠ.   
     Επομένως, σε σχέση με το συγκεκριμένο θέμα που θίγεται στην ως άνω ΠΑΒ, 
οποιοδήποτε αίτημα για δημιουργία νέων ΔΥΕΠ σε άλλες σχολικές μονάδες πρέπει να 
περιέλθει στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων και στα αρμόδια Τμήματά του από 
τον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης της Θεσσαλίας. Η ζύμωση με την τοπική 
κοινωνία, τους συλλόγους γονέων και τους συλλόγους διδασκόντων πρέπει να προηγηθεί 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, καθώς ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης και τα 
στελέχη εκπαίδευσης της περιοχής – διευθυντές σχολείων, Συντονιστές Εκπαιδευτικού 
Έργου κλπ- γνωρίζουν καλύτερα τον μαθητικό πληθυσμό των σχολείων, τη διαθεσιμότητα 
σε αίθουσες, τις αποστάσεις από τις δομές φιλοξενίας προσφύγων/μεταναστών και 
κατόπιν να αποσταλεί το αίτημα κεντρικά στο Υ.ΠΑΙ.Θ.  
      Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι οι σχολικές μονάδες που φιλοξενούν ΔΥΕΠ, οι 
οποίες στην πλειοψηφία τους, λειτουργούν σε απογευματινή βάση, -άρα επιβαρύνουν το 
σχολικό προϋπολογισμό ως προς το ρεύμα, τη θέρμανση και το κόστος καθαριότητας-, 
ενισχύονται με επιπλέον κονδύλια για την κάλυψη αυτών των αναγκών. Η Βουλή των 
Ελλήνων είναι αρωγός όλα αυτά τα χρόνια στην εκπαίδευση των προσφύγων και 
επιχορηγεί τα σχολεία στα οποία λειτουργούν ΔΥΕΠ.  Οι επιχορηγήσεις αυτές κατατίθενται 
στους λογαριασμούς των Σχολικών Επιτροπών, οι οποίες με τη σειρά τους, έχουν την 
ευθύνη διάθεσης των ποσών για την κάλυψη των δαπανών θέρμανσης και καθαριότητας 
αυτών των σχολείων. 
    Πιο συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από το με αρ. πρωτ. 22551/16-10-2020 έγγραφο 
της Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης Λάρισας, όπως αυτό μας διαβιβάστηκε με το αρ. πρωτ. 
11115/19-10-2020 έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης 
Θεσσαλίας, σύμφωνα με την υπ΄ αρ. πρ. 11585/20-5-2020 Απόφαση της ΔΔΕ Λάρισας με 
θέμα «Χωροταξική κατανομή των μαθητών των δημοτικών σχολείων της Δ/νσης Α/θμιας 



 

Εκπ/σης Λάρισας στα γυμνάσια της Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης Λάρισας» οι μαθητές του 
Δημοτικού σχολείου Στομίου, στο οποίο φοιτούν και οι μαθητές της Καρίτσας, 
κατανέμονται στο Γυμνάσιο Πυργετού. Συνεπώς, οι μαθητές της Καρίτσας με βάση το 
κριτήριο της χωρικής εγγύτητας φοιτούν στο Γυμνάσιο Πυργετού. 
    Με βάση το ανωτέρω νομικό πλαίσιο, η ΔΔΕ Λάρισας, αφού έλαβε υπόψη και την 
ύπαρξη διαθέσιμων κατάλληλων αιθουσών διδασκαλίας, πρότεινε με το υπ΄ αρ. πρ. 
13953/3-7-2020 έγγραφό της τη λειτουργία ΔΥΕΠ στο Γυμνάσιο Πυργετού για την φοίτηση 
προσφυγοπαίδων της δομής φιλοξενίας Καρίτσας. 
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